

“小军投资”非法吸金4.5亿，目前该案9名主嫌犯被抓、1人在逃

# 公安“红色通缉令”缉捕范文峰

本报1月25日讯(记者 侯艳艳 通讯员 马红军 李德峰)

1月25日，记者在烟台市公安局新闻发布会上获悉，备受关注的烟台小军投资有限公司(以下简称小军公司)非法吸收公众存款案，已被烟台市公安局列为一号专案。目前，涉案主要犯罪嫌疑人已有9人落网。为尽快抓捕犯罪嫌疑人范文峰，烟台市公安局正申请办理“红色通缉令”，与公安部及国际刑警组织协作，进行

跨国抓捕。

2012年3月份开始，小军公司负责人范文峰等人以投资香港好合宜餐饮公司、国际奢侈品“安娜苏”等项目为幌子，以签订借款协议为手段，向社会不特定公众大肆非法吸收公众存款。

2013年12月，小军公司资金链出现断裂，主要犯罪嫌疑人范文峰携款潜逃至美国。此后，陆续有大批群众到公安机关报案。

截至2014年1月24日，仅报案群

众就多达750人，受害人数更多，整个案件的涉案金额高达4.5亿元。

根据烟台市领导指示精神，烟台市公安局已将范文峰非法吸收公众存款案列为一号专案，成立专案组，组成人员审查、银行查询、资产追缴等专业小组，全力开展各项侦查工作，最大限度挽回受害群众的损失。烟台市政府党组成员、烟台市公安局局长孙运波表示，群众利益无小事，案犯就是逃到天涯海角，也

要将其绳之以法。

目前，烟台市公安局正在申请，通过公安部协商国际刑警组织办理“红色通缉令”，与公安部及国际刑警组织协作，进行跨国抓捕。

## 相关链接

### 范文峰是何许人

根据烟台市工商局的登记

信息显示，小军公司的全称叫做“烟台小军投资有限公司”，法定代表人为范文峰，公司地址是山东省烟台市芝罘区海港路29号华达大厦2213，公司成立日期是2012年3月16日，注册资本为500万元，营业期限为10年。

在注册信息中，记者看到，公司的经营范围为受托承接企业资产管理及服务；以自有资产投资及咨询服务；企业管理咨询、营销策划。



在1月25日的新闻发布会上，烟台公安机关相关负责人介绍了案情，并表示参案警员春节期间将不会休息，全力追款追逃。

本报记者 韩逸 摄

# 高回报、出国游都是假象 公安机关揭露小军投资真面目

本报记者 侯艳艳 孙健

小军公司之所以能吸引这么多投资者，原因就是有着一层层诱惑和伪装。不论是高额回报，还是正规的注册信息，都让投资者对他深信不疑。

## 假象1 月息高达6%，回报很可观

范文峰注册成立烟台小军投资有限公司后，买下华达大厦22层，在小军公司的牌子上加挂香港陟峰有限公司和香港好合宜餐饮有限公司的牌子。

对外，小军公司宣传拟在全国各地打造100个香港好合

宜麻辣烫店，并在振华商场设立国际奢侈品牌——安娜苏的专柜，给社会公众造成小军公司资产雄厚的假象，并以月息6%为诱饵，大肆非法吸收公众存款。

据了解，小军公司投资以每10万元为额度底线，上不封

顶，每3个月为一个投资周期，收益为月息6%。

假如按最低投资标准10万元计算的话，3个月后就可以拿到1.8万元利息，一年7.2万元利息。

对于公众来说，这笔投资回报绝对是无法拒绝的诱惑。

## 假象2 高额投资可享出国游

另外，为刺激投资者投资，小军公司对来此投资10万元以上的群众赠送龙足宫足疗会所会员卡一张，内有1000元消费额；对投资100万元以

上的人，安排免费韩国游一次；对投资200万元以上的人，安排新马泰游一次；对投资500万元以上的人，安排欧洲或迪拜游一次。

记者了解到，不少投资群众真真实实到境外游玩了一把，对小军公司的宣传更加深信不疑。然而就是在去年年底游玩后，范文峰潜逃。

## 发展下线运作 投资大户被讨债

除了高收益、高回报吸引投资眼球外，小军公司的受害者之间还存在亲朋好友发展下线的运作模式。

据一位受害市民讲述，随着投资金额的增加，月收益率也会相应上浮，“凑起来的投资总数越大，每个人分的红利就越多。因此，越来越多的人拉拢亲朋好友一起出钱。”



案发后，小军公司门口还挂着牌子，好多受骗市民都来到公司看个究竟。(资料片)  
本报记者 李泊静 摄

的收益率，从中赚取一部分的差额。”该受害市民说，投资“大户”赚取的这部分差额也数额巨大，但范文峰跑路后，这些“大户”也成了被下线们追讨的对象。

本报记者 孙健

## 公安部门追缴 范文峰涉案财产

芝罘公安分局根据查询范文峰在烟台21家银行的存款情况，冻结了范文峰的银行账户资金718.9万元；冻结了范文峰的广发证券股市资金568万元；冻结其在中国银行保险柜内存放的黄金1600克、人民币1万元、彩金项链两条；追缴港币10万元、黄金1000克，银条10公斤、悍马车一辆。

另外，对范文峰名下的位于芝罘区华达大厦及解放路的两处房产，协调房管部门予以查封；对范文峰为其女朋友购买的高新区天越湾价值约280万元的房产进行了追缴。

本报记者 侯艳艳

## 案发已有月余 本报曾重点报道



2013年12月19日C02版，本报报道了烟台小军投资公司老板欠着数亿元跑路，受害群众纷纷报案。12月20日，本报进行了持续关注，报案的人数越来越多。

2013年12月18日，记者接到市民热线电话，说位于华达大厦22楼小军投资的老板范文峰卷款逃到了国外，不少人已经报了警，正在等待处理。

根据市民提供的信息，记者来到华达大厦22楼。刚下电梯，记者就看到在电梯间外的沙发上，十几位市民围在一起讨论着投资的事情。顺着走廊往里走，还有数十人三五成群围在一起，记者粗略数了数有三四十人。

现场的市民有的是投资到了日期，到公司去取本息的；有的是听别人说老板跑了，到现场来看情况的。

据后来赶到华达大厦的一位姓徐的市民透露，通过查询航班信息得知，范文峰已于12月12日下午1点到了美国的洛杉矶。这位徐姓的市民也是受害人之一，她已经报了案，特意来召集其他受害市民一起去报案。现场一位受害市民拿出一份名单，上面统计了他身边投资者的信息。其他受害人见状也纷纷掏出笔，将自己的投资额、联系方式等信息登记到名单上，也有些人回家取了投资协议，去公安机关报案。12月19日，记者多方联系了解到，截至当天下午3点，到芝罘公安分局报案的市民人数已经达到400多人，但还有大部分受害市民没有报案。

本报记者 孙健